

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

№ 41 (1879)

Воскресенье

20

И Ю Н Я

1948 года

XVIII год издан.

Выходит два раза
в неделю

Цена 15 копеек

Приближается всенародный
праздник—25 годовщина Карело-
Финской ССР. Встретим эту да-
ту новыми трудовыми достиже-
ниями, выполним и перевыпол-
ним свои социалистические обя-
зательства!

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 25-ГОДОВЩИНЫ РЕСПУБЛИКИ

Всенародному празднику достоиную встречу!

Всемерно укреплять общественное хозяйство колхозов

Колхозное крестьянство успешно осуществляет сталинскую программу послевоенного подъема сельского хозяйства. В прошлом году были достигнуты серьезные результаты в борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна в районе. Ныне работники сельского хозяйства поставили перед собой задачу — собрать высокий урожай с больших посевных площадей. Выполнить эту задачу — значит умножить наши продовольственные ресурсы, поднять доходность всех отраслей общественного хозяйства колхозов, добиться крупной победы на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Передовые колхозы из года в год расширяют посевные площади, совершенствуют культуру земледелия, увеличивают поголовье скота на фермах. Они создают все необходимые условия для крутого подъема производства сельскохозяйственных продуктов, успешного выполнения государственных планов и повышения оплаты трудящихся.

Однако многие колхозы не используют своих богатейших возможностей для расширения артельного производства. Руководители таких колхозов ссылаются на недостаток рабочих рук. Сельские советы и партийные организации вместо того, чтобы поправить их, соглашаются с их неправильными доводами. Причина отставания некоторых колхозов состоит прежде всего в том, что в них неполно используются трудовые резервы, не все члены артели активно участвуют в колхозном производстве. Это ведет к ослаблению общественного хозяйства, к снижению его товарности, уменьшению доходов колхоза и колхозников.

Борьба за дальнейшее укрепление трудовой дисциплины в колхозах должна быть в центре внимания местных партийных и советских органов. Товарищ Сталин еще на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников говорил: «Социализм и труд неотделимы друг от друга». Если тот или иной колхоз отстает, — стало быть, слаба в нем трудовая дисциплина, не все трудовые резервы поставлены на службу укреплению общественного хозяйства, нет борьбы против лодырей и ивачей. Следует пристально присмотреться к отстающим артелям. Задача состоит в том, чтобы в короткий срок подтянуть их до уровня передовых. Нельзя судить о состоянии трудовой дисциплины в том или ином колхозе по средней выработке трудней.

Положительный пример в этом отношении показывает партийная организация Покровского сельсовета. Нынешней весной она провела большую работу по укреплению трудовой дисциплины в колхозе. Результаты этой работы сейчас очевидны. Значительно возросла политическая и производственная активность колхозников, что положительно сказалось на проведении полевых работ.

Нынешний объем работ в сельском хозяйстве требует приложения всех сил колхозной деревни, активного участия в общественном труде каждого члена артели. Если сельские советы и первичные парторганизации села достигнут этого, все колхозы успешно проведут уборку и хлебозаготовки, повысят выдачу продуктов и денежных средств на трудящихся, создадут условия для мощного подъема всех отраслей общественного хозяйства.

Досрочно выполнили план

Со всех концов страны продолжают поступать сообщения о досрочном выполнении производственных планов.

В Криворожском бассейне вслед за шахтерами рудника имени Карла Либкнехта полугодовой план добычи руды завершил коллектив шахтоуправления имени Первого Мая. В комбинате «Ростовуголь» более 20 шахт добывает уголь сверх шестимесячного задания.

Днепропетровский металлургический завод имени Коминтерна и Днепродзержинский металлургический завод имени Дзержинского завершили полугодовую программу выпуска проката. Досрочно выполнил шестимесячный план выплавки

чугуна коллектив Косогорского металлургического завода.

Раньше срока справились с программой 6 месяцев 35 предприятий столицы. Армении, харьковские заводы — кабельный, велосипедный и «Мехнолит», ивановские текстильные фабрики имени Варенцевой, имени Крупской, имени 8 марта и Писцовская.

Успешное закончили план шести месяцев трест «Куйбышевгаз», бумажная промышленность Украины и маслодельные и сыроваренные заводы Молдавии.

Коллектив Владивостокского порта выполнил полугодовой план переработки грузов.

(ТАСС).

Сплав на Остере завершен

Борясь за выполнение своих социалистических обязательств, коллектив остерских сплавщиков одержал большую производственную победу, завершив молевой сплав по реке Остер. Вся древесина в количестве 50 тыс. кубометров приплавлена в главную сплавную магистраль — реку Кумсу.

Сплавщики взяли обязательство завершить сплав по реке Кумса к 15 июля. — На 10 дней раньше, чем требуется по графику. П. Афанасов.

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

В колхозе имени Сталина, Челмужского сельсовета, начались работы по уходу за яровыми посевами. Они ведутся строго по плану. Уже проведено боронование картофеля на всей площади. Сейчас ведется прополка огородных культур. В ближайшие дни намечено провести подкормку яровых зерновых. Г. Анхимов.

Курсы электромехаников

На Лобском лесопункте организованы курсы механиков передовых электростанций. На курсах обучается 10 человек. Занятия ведет опытный электромеханик тов. Мокеев, работавший в период осенне-зимних лесозаготовок в бригаде Алексея Готчиева.

По окончании курсов молодые электромеханики будут работать на лесопунктах района.

Доска почета

ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

По представлению районного отдела сельского хозяйства на районную Доску почета передовиков весеннего сева 1948 года записаны:

АКСЕНОВ Сергей Григорьевич — колхозник сельхозартели «Смена», Морскомасельского сельсовета, выполнявший дневную норму выработки на пахоте в период весенне-полевых работ на 140—150 процентов.

ПОЛОСЕЛОВА Евдокия Семеновна — колхозница сельхозартели «Новый путь», Лобского сельсовета, выполнявшая дневную норму выработки на пахоте в период весенне-полевых работ на 140—150 процентов.

БЛЕСКИНА Анна Семеновна — колхозница сельхозартели «Новый путь», Лобского сельсовета, выполнявшая дневную норму выработки на пахоте в период весенне-полевых работ на 140—150 процентов.

ТИМОФЕЕВ Михаил Константинович — колхозник сельхозартели «Путь к социализму», Чебинского сельсовета, выполнявший дневную норму выработки на пахоте в период весенне-полевых работ на 140—150 процентов.

ГУДЯЕВ Михаил Иванович — колхозник сельхозартели «1 Мая», Чебинского сельсовета, выполнявший дневную норму выработки на пахоте в период весенне-полевых работ на 140—150 процентов.

НИККИН Иван Иванович — колхозник сельхозартели «1 Мая», Чебинского сельсовета, выполнявший дневную норму выработки на пахоте в период весенне-полевых работ на 140—150 процентов.

МИНИН Иван Федорович — 67-летний сельщик колхоза имени Кирова, Чебинского сельсовета, выполнявший дневную норму выработки в период весеннего сева на 130—140 процентов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Началось строительство первого в Таджикистане комбината строительных материалов — самого крупного промышленного предприятия в Вахшекой долине. Из местного сырья комбинат будет в больших размерах изготавливать кирпич, черепицу, известь, гипсоблоки и пр.

ИРКУТСКИЕ ТРАКТОРНЫЕ ПЛУГИ

Иркутский завод Министерства сельского хозяйства в кооперации с другими предприятиями области освоил производство 5-летних тракторных

На окраине Бурган-Тюбе строится жилой городок комбината. На строительную площадку поступает оборудование. Прибыло оборудование для местной электростанции, которая обеспечит энергией не только потребности комбината, но и культурно-бытовые нужды города.

плугов с предплужниками. Свыше 250 плугов уже отправлено в МТС. До конца года будет выпущено 700 плугов.

ЗЛОЧНАЯ ПОДГОТОВКА ПЕДАГОГОВ

По решению Министерства высшего образования СССР при 15 педагогических и учительских институтах страны 1 июля открываются заочные отделения.

Отделения английского и французского языков организуются в открывающемся втором Московском педагогическом институте ино-

странных языков. Отделения восточное, языка и литературы, физико-математическое и естественно-географическое открываются при учительских институтах Калининской, Калужской, Молотовской, Новгородской, Ростовской, Иркутской областей и Удмуртской АССР.

НАЧАЛСЯ СБОР МЕДА

Пчеловоды Алтая начали массовый сбор меда. На открытых летних пасеках в этом году выставлено на 25 тысяч ульев больше прошлогоднего. В 250

колхозах края заканчивается организация новых пасек. В колхозы Кулундинской степи из горных районов доставлено около тысячи пчелиных роев.

Навстречу 25-летию республики

Промышленность в новой пятилетке

Развитие промышленности в Карело-Финской ССР шло в предвоенное время стремительно. Уже всей стране давали свою продукцию такие первоклассные предприятия целлюлозно-бумажной промышленности, как Кондопога, Сегежа и другие. Уже широко была известна наша слюда, уже многие предприятия высококачественной керамики не могли обходиться без наших пегматов, крупными партиями отправлялись из Карело-Финской ССР высококачественный и крепкий лес, широкую известность заслужил наш отделочный камень — гранит, кварцит.

Наличие богатейших ресурсов давало возможность в ближайшие годы еще более развить промышленность. На Пудожском месторождении железных руд намечалось сооружение металлургического комбината, огромные гидротехнические ресурсы должны были стать базой для строительства новых мощных гидроэлектростанций.

Уже шла подготовка к строительству первого республиканской черной металлургии, были определены и точки новых электростанций. Пуск металлургического комбината и наличие дешевой электроэнергии родили бы новые отрасли промышленности, новые предприятия Карело-Финской ССР.

Вероломное нападение фашистов на нашу Родину сорвало выполнение этих планов.

Зону пустыни оставили после себя враги на нашей территории. Города, предприятия — все лежало в развалинах. Первая Сессия Верховного Со-

вета СССР утвердила грандиозный план восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны. С необыкновенной энергией взялся за осуществление нового пятилетнего сталинского плана и народ Карело-Финской ССР.

За короткий срок были восстановлены и построены сотни предприятий. Все они дают продукцию стране. Новая пятилетка родила у нас в крае новые отрасли промышленности. Это значительно укрепило нашу экономику.

Бороздят воды морей и озер сула, сделанные в Карело-Финской ССР. Многие лесные поселки застроены домами — они сделаны фабричным способом. Недалеко то время, когда Петрозаводский комбинат стандартного домостроения будет давать ежегодно 200 тысяч квадратных метров жилой площади.

Производство своего цемента осваивается в республике. Построен Лепнереченский цементный завод — детище новой пятилетки. В районе этого предприятия создан целый производственный куест, индустрия продвинулась на север.

В Кондопоге идет строительство стекольного завода. С пуском этого предприятия мы освободимся от ввоза необходимого для наших строек стекла.

Недавно в Петрозаводске была организована выставка товаров широкого потребления. На ее стендах посетители могли видеть прекрасный драп, хорошие шерстяные одеяла, фетровые валенки, трикотажные изделия, алюминиевую по-

суду и немало другой продукции, которая до войны в республике не производилась.

Необходимо отметить следующее: местная и кооперативная промышленность республики, строя новые предприятия, оборудует их своими машинами. У нас в республике освоено производство фетровальных машин, станков для выделки рыболовных крючков. Сумосадский комбинат выпускает гидротурбины для колхозных электростанций. Созданные в Петрозаводске и Беломорске рыбоконсервные заводы уже выдают свою продукцию, тогда как до войны у нас производился лишь засол и копчение рыбы.

Скоро должны появиться на нашем рынке зеркала и предметы домашнего обихода, покрытые никелем.

Расширяют ассортимент продукции и старые предприятия, восстановленные после войны. Ветеран индустрии — Онежский машиностроительный завод — уже освоил выпуск мотовозов для лесной промышленности и готовится к выпуску мощных бульдозеров — машин для строительства дорог. Мы выпускаем на своих предприятиях подъемные автокраны, шпалорезки и многие другие механизмы и машины для народного хозяйства.

К концу пятилетки Карело-Финская ССР неузнаваемо изменит свое лицо. Города ее вырастут, расширятся за счет новых зданий и кварталов, вырастут новые предприятия, на рынок хлынет поток новых товаров.

(КарелфинТАГ).

Сессия городского Совета

Медвежегорск сильно пострадал от войны. Почти 60 процентов жилых домов было разрушено и сожжено. Враг не оставил в целости ни одного предприятия, ни одного культурного учреждения города.

За 4 послевоенных года проделана большая работа по восстановлению городского хозяйства. На развалинах и пепелищах построены десятки жилых домов, восстановлены предприятия и культурные учреждения. Однако темпы строительства работ остаются все еще низкими.

Вопрос о строительстве в городе обсуждался на днях на сессии городского Совета депутатов трудящихся. Сессия отметила, что главная строительная организация Медвежегорская — стройконтора работает плохо. Особенно медленно ведется строительство таких первоочередных объектов, как семилетняя школа, столовая отделения Карелфинторга, мастерские разнопромартели имени Калинина, молочная кухня, детсад.

Главная причина неудовлетворительной работы стройконторы состоит в том, что здесь далеко не используется рабочая сила. Многие рабочие не выполняют дневных норм выработки. Ежедневно по несколько человек вовсе не выходит на работу. Социалистическое соревнование среди строителей отсутствует. Коллектив стройконторы состоит в большинстве своем из молодых рабочих, окончивших недавно школу ФЗО. Эти люди требуют к себе особой заботы и внимания. Однако руководство стройконторы часто проходит мимо запросов молодежи, не прислушивается к их справедливым требованиям. Молодежь, проживающая в общежитиях, не имеет даже постельных принадлежностей. Никакая культурно-массовая работа среди нее не проводится.

Сессия приняла развернутое решение, в котором намечены мероприятия по усилению темпов строительства города.

Письмо в редакцию

Нарушаются правила торговли

Трудно что-либо купить в Кодозерском сельском магазине. Поступающие сюда товары, как правило, не продаются, а распределяются продавцом Михеевой среди родных и знакомых.

Однажды я зашел в магазин купить хлеба. Продавец заявила, что хлеба в продаже нет, хотя в магазине в это время он был.

Михеева, грубо попирая правила свободной советской торговли, прячет товары под при-

лавком. Колхозники не могут купить в магазине даже таких товаров, как соль, спички, керосин и другие.

Остается непонятным, почему с этими безобразиями мирятся Челмужское сельпо и райпотребсоюз. Пора бы давно призвать к порядку продавца Михееву.

П. Изотов,

председатель колхоза «Красный нахарь», Кодозерского сельсовета.

Предвыборная борьба в США

В начале ноября каждого високосного года в Соединенных Штатах Америки происходят выборы главы государства — президента, а также вице-президента. Кроме того, выносятся на каждый четный год, полностью переизбирается палата представителей и одна треть сената.

Президентские выборы являются наиболее значительным событием в политической жизни Соединенных Штатов. Подготовка к ним обычно сопровождается острой политической борьбой двух главных партий США — республиканской и демократической, за которыми стоят крупнейшие монополистические группы, управляющие страной.

Предстоящие и нынешней осенью выборы отличаются тем, что демократическая и республиканская партии выступают хотя и с разными кандидатами, но находятся-то в едином лагере, так как между ними нет серьезных разногласий ни в области внешней, ни в области внутренней политики.

И хотя обе партии развернули энергичную предвыбор-

ную кампанию, она ведется не за то или иное направление в политике, а за власть, за выгодные места в государственном аппарате.

Зато острый характер носит борьба между этими обеими партиями, с одной стороны, и новой прогрессивной «третьей» партией, возглавляемой бывшим соратником президента Рузвельта Генри Уоллесом — с другой. Выдвигая свою программу, этот прогрессивный буржуазный деятель выступает за мирную внешнюю политику, за сотрудничество США с Советским Союзом.

Партия Уоллеса приобрела широкую популярность среди простых людей Америки. Особенно ее авторитет возрос и упрочился после письма Уоллеса товарищу Сталину, в котором Уоллес выдвинул конкретную программу мирного разрешения существующих между СССР и США разногласий.

В течение июня — июля пройдут национальные съезды республиканской и демократической партий, на которых будет решаться вопрос о кандидатах этих партий на пост

президента и вице-президента.

От республиканской партии сейчас выдвигаются кандидатуры Дьюи — крайнего реакционера, губернатора штата Нью-Йорк; бывшего губернатора штата Миннесота Гарольда Стассена; сенатора Роберта Тафта — автора известного антирабочего закона, носившего его имя; временного председателя сената Артура Ванденберга и др.

Все кандидаты республиканцев придерживаются общих взглядов на основные вопросы внешней политики. Предвыборную борьбу между собой они ведут вокруг частных вопросов внутренней политики. При сложившейся в течение десятилетий системе выдвижения кандидатов успех того или иного из них зависит не от популярности в народе, а от махинации «боссов» — партийных чиновников, которыми командуют определенные круги капиталистов.

Внутри демократической партии предвыборная борьба проходит менее бурно. Это объясняется, прежде всего, тем, что эта партия переживает упадок. Из нее ушли многие видные сторонники Рузвельта, примкнувшие к третьей партии Уол-

леса. Она уже сейчас лишена поддержки тех избирателей, которые в прошлом голосовали за прогрессивную политику Рузвельта, а теперь хотят отдать свои голоса Генри Уоллесу.

Кандидатура нынешнего президента Трумэна не пользуется поддержкой среди избирателей и не вызывает особой уверенности и у самих руководителей партии. Многие деятели демократической партии не прочь выдвинуть кандидатом генерала Эйзенхауэра.

Третья партия выдвигает кандидатом на пост президента своего руководителя Генри Уоллеса. Ей приходится выдерживать и отражать натиск республиканцев и демократов. Против нее ополчилось около 2000 газет с огромным тиражем — в 52 млн. экземпляров, тогда как третья партия имеет лишь три небольшие газеты.

В ряде штатов сторонникам третьей партии приходится собирать сотни тысяч подписей, чтобы получить право выставить свой избирательный список, а в ряде штатов, например, в Северной Каролине, власти ввели налог на каж-

дую подпись под списком. Избирательные законы Америки подвергают наибольшему притеснению как раз те слои населения, которые оказывают поддержку Уоллесу, например негров. Против третьей партии направлен и подготовлен так называемая комиссия по расследованию антиамериканской деятельности — законопроект Мундта, недавно одобренный палатой представителей американского конгресса. Хотя формально этот законопроект направлен против коммунистической партии, некоторые его статьи позволяют применять его к любой прогрессивной организации и, в частности, к третьей партии.

Этот новый законопроект вызвал волну негодования среди американцев.

Ряды третьей партии ширятся. К ней примыкают все новые сторонники. И каков бы ни был исход выборов, третья партия сыграет важную роль в мобилизации передовых сил американского народа для борьбы против реакции, за прочный мир и международное сотрудничество.

В. Козлова.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.